

В Алтайском крае завершено расследование дела бывшего первого вице-губернатора и экс-депутата регионального парламента, коммуниста Александра Куфаева и его сына Игоря Куфаева. Они обвиняются в мошенничестве с бюджетными субсидиями, направляемыми на страхование урожая, а общий ущерб, нанесенный ими госказне, по материалам дела составляет более 500 млн руб.

Следственное управление (СУ) СКР по Алтайскому краю направило в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения дело бывшего первого заместителя губернатора Александра Куфаева и его сына Игоря, которым инкриминируются «мошенничество в особо крупном размере» (ч. 4 ст. 159 УК РФ) и «отмывание похищенных денег» (ст. 174.1 УК РФ).

В середине 2000-х годов Александр Куфаев, курировавший в региональной администрации агропромышленный комплекс, оставил госслужбу. Бывшему вице-губернатору предложили должность руководителя барнаульского филиала страховой компании (СК) «БАСК». Депутатом законодательного собрания Александр Куфаев стал в августе 2011 года по партийному списку КПРФ вместо ушедшей в Госдуму РФ Нины Даниловой, однако в новый созыв регионального парламента, избравшийся в декабре прошлого года, не попал. Сын господина Куфаева, Игорь Куфаев, в то время занимал пост заместителя директора местного филиала СК «ЖАСО-М».

Как пояснил «Ъ» старший следователь по особо важным делам СУ СКР Андрей Мамонов, Куфаевы заключали фиктивные договоры страхования урожая с сельхозпроизводителями края, которые якобы оплачивали страховку. Эти бумаги направлялись в главное краевое управление сельского хозяйства для выделения субсидий на компенсацию части затрат по страхованию. Пятую часть полученной компенсации сельхозпроизводители, согласно предварительной договоренности, перечисляли на счета подставных компаний Куфаевых.

Осенью прошлого года следственные органы завели в отношении отца и сына Куфаевых дело; по ходатайству силовиков Куфаев-младший был арестован (впоследствии ему

была изменена мера пресечения на подписку о невыезде). Следователи установили, что из казны было похищено почти 600 млн руб. Из них 75 млн руб. были обналичены под видом оплаты комиссионного вознаграждения по агентским договорам. Следователь Мамонов сообщил также, что в целях возмещения ущерба с санкции суда было арестовано имущество Куфаевых – два автомобиля и коттедж общей оценочной стоимостью около 15 млн руб., а также банковские счета, на которых хранилось свыше 67,7 млн руб.

Силовики отмечают, что расследование осложняло активное противодействие со стороны Куфаевых. По словам Куфаева-старшего, за противодействие следователи, видимо, приняли его многочисленные обращения к первым лицам государства с просьбой объективно разобраться в сложившейся ситуации, так как аналогично работа страховых компаний с сельхозпроизводителями «велась не только на Алтае, но и по всей России».

Кроме того, депутаты регионального парламента обращались в краевую прокуратуру Алтайского края с просьбой проверить обоснованность возбуждения дела в отношении их коллеги Куфаева. В местном отделении КПРФ, членом которой являлся Александр Куфаев, не исключали «политической подоплеки» в деле товарища.

Вчера Александр Куфаев заявил «Ъ», что категорически не согласен с обвинением. По его словам, договоры с сельхозпроизводителями не были фиктивными. «Мы считаем, что договоры были нормальные, все операции проходили через банковские счета, ни один рубль какими-то наличными никуда не уходил, а все манипуляции были проведены согласно узаконенным в страховой компании действиям. В своей работе мы никогда не выходили за рамки действующего законодательства», – подчеркнул Куфаев-старший. Он выразил надежду на то, что суд «объективно разберется в деле и вынесет оправдательный приговор».

Источник: [Коммерсантъ-online](#) , 27.09.12

Авторы: □ Белов Ю., Воронов К.